

УДК: 802.0: 378.147

Д.А.Тимофеев (2 курс, каф. АиВТ), И.И.Гортат, ст. преп.

МЕТОДИЧЕСКИЙ ПОДХОД К ПРЕПОДАВАНИЮ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА НА ФАКУЛЬТЕТАХ КИБЕРНЕТИКИ И ПРОГРАММИРОВАНИЯ В ВУЗАХ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Целью данной работы является исследование учебной литературы, используемой для преподавания английского языка на факультетах связанных, с информационными технологиями, а также попытка выбрать наиболее подходящий учебный материал для работы со студентами.

Для анализируемых учебников были взяты следующие критерии оценки:

- 1 – соответствующий времени аутентичный материал;
- 2 – равное количество интересных текстов и упражнений;
- 3 – хороший глоссарий технических терминов;
- 4 – хорошо представленная английская грамматика.

Так как не все высшие учебные заведения имеют факультеты кибернетики и программирования, то вполне естественно их число ограничилось кругом ведущих университетов города.

В результате сравнения литературы, используемой в данных учебных заведениях, стало ясно, что только в двух из них учебники совпадают: “Oxford English for Computing” в Санкт-Петербургском государственном университете телекоммуникаций им. М.А.Бонч-Бруевича и Санкт-Петербургском государственном политехническом университете. Остальные вузы используют либо методическую литературу, подготовленную и изданную самим вузом, либо учебники других отечественных или зарубежных авторов.

Таким образом, вся используемая вузами учебная литература может быть разделена на 3 основные группы:

- 1 – изданная самим вузом, ограниченным тиражом;
- 2 – отечественных авторов других научных учреждений;
- 3 – зарубежных авторов.

Оставляя в стороне учебники зарубежных изданий общей языковой направленности, которые довольно широко представлены в учебном процессе, можно сделать вывод, что ведущей из трех перечисленных групп является группа, включающая учебные пособия, изданные самим вузом. В среднем она составляет 50% от общего числа всех учебников, что, в свою очередь, может указывать на недостаточную осведомленность о наличии другой, более интересной литературы.

В результате проведенного исследования делается вывод, что три учебника могут быть рекомендованы как наиболее предпочтительные, при условии, что будут добавлены учебники по курсу грамматики английского языка, так как теория английской грамматики и грамматические упражнения представлены в них довольно слабо.

Рекомендуемые учебники:

1. P. Charles Brown, Keith Boeckner. “Oxford English for Computing”.
2. Glendinning E., McEwan J. “Oxford English for Electronics”.
3. К.Н.Березовская, Т.Ф.Рабич. “Методические указания по чтению и логико-смысловому анализу научных и технических текстов для студентов первого курса”.